

Первые шаги по введению целевой модели развития дополнительного образования Тунгиро-Олёнминского района.

Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности положено в основу национального проекта «Образование». И одним из инструментов, с помощью которого эта задача решается, – развитие системы дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка».

На территории Тунгиро-Олёнминского района по сегодняшний день нет учреждений дополнительного образования, но благодаря проекту «Успех каждого ребенка» эта проблема, надеемся, будет решена. Муниципальным опорным центром (МОЦ) дополнительного образования в районе определена МБОУ «Тупикская СОШ».

В марте 2020 года разработаны нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность МОЦ, а также медиаплан освещения деятельности МОЦ.

За период с сентября по ноябрь 2020 года проведена информационная компания о запуске регионального Навигатора дополнительного образования. В ходе работы с Навигатором мы столкнулись с такими проблемами, как отсутствие электронной почты у родителей, отсутствие сети интернет в домашних условиях. Чтобы решить данные проблемы, мы приглашали родителей в школу и в отдел образования для создания и регистрации почтовых ящиков, для подтверждения их учётной записи. Проведены индивидуальные консультации, оказана помощь по регистрации в Навигаторе родителям.

Информационная кампания осуществляется на сайтах МБОУ «Тупикская СОШ» и Администрации МР «Тунгиро-Олёнминский район», в родительских чатах в «WhatsApp». И на сегодняшний день 98 % детей в возрасте от 5 до 17 лет Тунгиро-Олёнминского района зарегистрированы в Навигаторе. Работа в данном направлении продолжается.

Одновременно с началом деятельности МОЦ осуществляется работа по получению средней школой лицензии по реализации дополнительных общеобразовательных программ. Изучив имеющуюся материально-техническую базу, кадровый потенциал, условия, потребности родительской общественности и учащихся было принято решение о возможности предоставлять услугу дополнительного образования по трем направленностям:

- туристско – краеведческой;
- физкультурно-спортивной;
- художественной.

В целях создания новых мест дополнительного образования в рамках проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в школу было поставлено оборудование по вышеуказанным направлениям.

Планируемый охват детей в 2021 году - 90 человек, что составит 52% от общего количества учащихся МБОУ «Тупикская СОШ» Тунгиро-Олекминского района. В перспективе с 2021 по 2023 год планируется увеличение реализуемых программ дополнительного образования, рост числа образовательных учреждений, имеющих соответствующую лицензию, повышение количества детей, осваивающих программы дополнительного образования

Несмотря на положительный первоначальный опыт в реализации целевой модели развития дополнительного образования в Тунгиро-Олекминском районе, обозначился и ряд проблем:

1. Отсутствие собственного опыта. В связи со сложившейся ситуацией по распространению коронавирусной инфекции, труднодоступности и удаленности района школа не имеет возможности обменяться опытом в очном формате с учреждениями дополнительного образования или с образовательными организациями, реализующими программы дополнительного образования. Ликвидацию данной проблемы мы стараемся решить через: изучение документации, участие в вебинарах и семинарах (по возможности), проведение совещаний, получение методической помощи (консультирование) от методистов (специалистов РМЦ Забайкальского края).

2. Отсутствие постоянной, бесперебойной, качественной Интернет-связи в районе так же оказывается на своевременности и полноценности работы. Очень надеемся на то, что эта проблема будет решена, т.к. в сентябре 2021 года в рамках ЦЭР предусмотрены мероприятия по увеличению скорости Интернет-соединения в МБОУ «Тупикская СОШ» и МБОУ «Зароеченская НОШ».

3. Отсутствие лицензии на дополнительное образование

В настоящее время осуществляется работа по получению разрешения Госпожнадзора на данный вид деятельности. Ориентировочно срок подачи документации в Отдел лицензирования и государственной аккредитации – март 2021 года.

Педагогические работники, планируемые к работе по реализации образовательных программ дополнительного образования, запланированы к прохождению КПК и получению профессиональной переподготовки.

Таким образом, перспективы для того, чтобы дополнительное образование появилось в нашем районе, имеются.

У каждого ребенка своя вершина, а взрослым – педагогам и родителям, необходимо помочь ее достигнуть. Тогда ребенок будет счастливым.

Из выступления заместителя директора по воспитательной работе Городенко Е.Е. на Краевой конференции «Внедрение целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей: итоги, потенциал, возможности», 04 февраля 2021 года.